

## ПРОТОКОЛ

№ 6

Днес на 19.09.2016 г. от 14.10 часа се проведе заседание на ПК "Наука и образование".

На заседанието присъстваха следните общински съветници: Славчо Славов председател на ПК, доц. Антоанета Цветкова, Антон Апостолов, Борислав Нанков, Бонка Банкова, Ганчо Ганев, Даниела Димова и Костадин Костадинов.

Отсъства: Милена Георгиева.

На заседанието присъстват още: Лилия Христова – директор на дирекция „Образование и младежки дейности“, Монка Николова – директор на Център за подкрепа за личностно развитие - Общински детски комплекс, град Варна, Лиляна Лазарова – директор на Център за подкрепа за личностно развитие - Логопедичен център – Варна и адв. Петър Стамов – адвокат довереник към Общински съвет – Варна.

Председателя предложи заседанието на ПК да протече при следния

### ДНЕВЕН РЕД

1. Разглеждане на писмо от Лилия Христова – директор на дирекция „Образование и младежки дейности“ с рег. № РД16019340ВН-001ВН/10.09.2016 г., относно стартиране изпълнението на проект ВГ05М2ОР001-2.004-0004 „Развитие на способностите на учениците и повишаване мотивацията им за учене чрез дейности, развиващи специфични знания, умения и компетентности (ТВОЯТ ЧАС) – фаза I“.

2. Разни.

- Предложение от Славчо Славов с рег. № ОС16000784ВН/19.09.2016 г., относно приемане на правилници за устройството и дейността на общинските Центрове за подкрепа за личностното развитие

- Предложение от Славчо Славов с рег. № ОС16000785ВН/19.09.2016 г., относно разрешаване сформирването на самостоятелни и слети паралелки с брой ученици под норматива в общински училища за учебната 2016/2017 година.

Докл.: Славчо Славов –  
Председател ПК

С. Славов: Който е съгласен, моля да гласува.

Гласуване: за - 8; против - 0; възд. се - 0;  
Приема се.

*Първа точка* от дневния ред

**С. Славов:** Колеги, предлагам да разгледаме писмо от Лилия Христова – директор на дирекция „Образование и младежки дейности“ с рег. № РД16019340ВН-001ВН/10.09.2016 г., относно стартиране изпълнението на проект ВГ05М2ОР001-2.004-0004 „Развитие на способностите на учениците и повишаване мотивацията им за учене чрез дейности, развиващи специфични знания, умения и компетентности (ТВОЯТ ЧАС) – фаза I“.

Давам думата на г-жа Лилия Христова – директор на дирекция „Образование и младежки дейности“.

**Л. Христова:** Уважаеми господин Председател, уважаеми дами и господа общински съветници, уважаеми журналисти това писмо е във връзка със стартирането на проекта „Развитие на способностите на учениците и повишаване мотивацията им за учене чрез дейности, развиващи специфични знания, умения и компетентности (ТВОЯТ ЧАС) – фаза I“, по който в образователната система ще влязат 142 млн. лв. в национален мащаб. Средно статистически на всяко училище се пада около 3 000 лв. Тази програма е продължение на програмата „Успех“, който е компетентен в дейността на училищата и приключи преди една година. Програмата е изключителна във връзка с организирането на свободното време на учениците и извън класните занимания. Знаете, че в новия Закон за училищното и предучилищното образование общественото начало е много сериозно застъпено и тук в управлението на тези проекти са включени обществени съвети за мониторинг, в които трябва да участват представителите на общинските ръководства, съответно от общината и от общинските съвети. По този повод ползвайки опита на София и Пловдив пуснах едно писмо до Председателя на Общинския съвет да бъдат определени петима общински съветника, които да участват по райони, за да наблюдават управлението на тези средства. Хората, които ще са в тези обществени съвети за мониторинг по програмата ще имат право да влязат в обществените съвети изградени по закон към всяко училище и детска градина. Правилника за обществените съвети вече е утвърден от Министъра на образованието науката и чакаме да бъде обнародван. Хубаво е администрацията и общинските съвети да влезем в обществените съвети като обществени наблюдатели, във връзка с разходването на публичните средства които предстои да влязат в образованието.

**С. Славов:** Колеги, предлагам от ПК „Наука и образование“ за членове на училищните съвети по съответните райони, следните общински съветници:

- Костадин Костадинов за район „Владислав Варненчик“;
- Милена Георгиева за район „Аспарухово“;
- Ганчо Ганев за район „Младост“;
- Славчо Славов за район „Одесос“;

- Борислав Нанков за район „Приморски“.

**К. Костадинов:** Правя си отвод г-н Председател, защото това не е нещо, което да зависи от нас. Лично аз съм много скептичен по отношение на тази програма, защото съм запознат с някои от резултатите на предишните етапи на програма „Успех“. Ако целта е да се вземат някакви средства, които да се усвоят след това по някакъв начин, не желая да участвам. За мен това не е начина да се организират децата в тяхната извън класна дейност. Смятам, че това е начина да се отвори вратата за влизане в образованието на най-различни неправителствените организации, някои от които просто усвояват средства, други изпълняват нечистоплътни цели и задачи в рамките на една дейност, която би следвало единствено да бъде в компетенцията на държавата. Има три функции, които държавата изпълнява абсолютно монополно образователната, охранителна и здравеопазването на хората. За съжаление виждаме у нас, че и трите не са монопол на държавата. Благодаря за доверието, но смятам да си направя отвод. Възползвайте се от правото си да предложите някой друг.

**С. Славов:** На мястото на г-н Костадинов, предлагам г-н Антон Апостолов.

**А. Апостолов:** И аз ще си направя отвод, тъй като този район не ми е удобен и предвид ангажиментите, които имам. Във Владиславово има 6 или 7 училища докато в Младост и Одесос са по 30.

**Л. Христова:** Само да кажа не са по 30, тъй като ние ще осигурим и представители от общинската администрация и допълнително ще се разберем кой за кое училище ще отговаря. Просто искаме по един общински съветник за всеки един район, а ние ще доокомплектоваме бройката, защото съзнаваме че в районите Одесос и Приморски училищата са много повече.

**С. Славов:** Като представители на Общинския съвет Вие може да получавате информация от служителите за съответните училища.

**Л. Христова:** За първи път такива европейски средства влизат в сферата на образованието и то по ОП „Наука и образование за интелигентен растеж“. Сигурно може и неправителствения сектор да участва, но като се има предвид общината какви средства финансира в неправителствения сектор мисля, че контролът върху средствата, които се отпускат по европейски проекти, трябва да бъде по-голям. Тази програма е подобрена спрямо програмата „Успех“, както критериите и начина, по който се организира. Ние като общински органи сме длъжни да направим своя контрол.

**С. Славов:** Предлагам за район „Владислав Варненчик“ представител да бъде Бонка Банкова.

Предлагам да гласуваме предложението и да вземем решение:

На основание чл. 21, ал. 1, т. 23 от ЗМСМА, във връзка с писмо от Лилия Христова – директор на дирекция „Образование и младежки дейности“ с рег. № РД16019340ВН-001ВН/10.09.2016 г., и по предложение на Славчо Славов – Председател на ПК „Наука и образование“, Общински съвет – Варна избира общински съветници за членове на училищните съвети, във връзка със стартирането и изпълнението на проект BG05M2OP001-2.004-0004 „Развитие на способностите на учениците и повишаване мотивацията им за учене чрез дейности, развиващи специфични знания, умения и компетентности (ТВОЯТ ЧАС) – фаза I“, финансиран по Оперативна програма „Наука и образование за интелигентен растеж“, съфинансиран от Европейските структурни и инвестиционни фондове за районите в община Варна, както следва:

- Бонка Банкова за район „Владислав Варненчик“;
- Милена Георгиева за район „Аспарухово“;
- Ганчо Ганев за район „Младост“;
- Славчо Славов за район „Одесос“;
- Борислав Нанков за район „Приморски“.

**С. Славов:** Който е съгласен, моля да гласува.

**Гласуване:** за - 7; против - 0; възд. се - 1;  
**Приема се.**

*Втора точка* от дневния ред

**С. Славов:** Колеги, предлагам в точка разни да разгледаме следните предложения, а именно:

- Предложение от Славчо Славов с рег. № ОС16000784ВН/19.09.2016 г., относно приемане на правилници за устройството и дейността на общинските Центрове за подкрепа за личностното развитие.
- Предложение от Славчо Славов с рег. № ОС16000785ВН/19.09.2016 г., относно разрешаване сформиранието на самостоятелни и слети паралелки с брой ученици под норматива в общински училища за учебната 2016/2017 година.

Колеги, предлагам да разгледаме предложение от Славчо Славов с рег. № ОС16000784ВН/19.09.2016 г., относно приемане на правилници за устройството и дейността на общинските Центрове за подкрепа за личностното развитие.

Давам думата на г-жа Лилия Христова – директор на дирекция „Образование и младежки дейности“.

**Л. Христова:** Уважаеми господин Председател, уважаеми дами и господа общински съветници по новия Закон за предучилищно и училищно образование знаете, че общините имаме много нови функции и

много звена минават на наше подчинение. Две от тези звена, които са на наше подчинение са Център за подкрепа за личностно развитие - Общински детски комплекс, град Варна и Център за подкрепа за личностно развитие - Логопедичен център – Варна. Тези две звена автоматически на 1 август минаха към нашите структури и в момента имаме два ангажимента:

1. Кметът да издаде заповед за дейностите на двата Центъра за подкрепа за личностно развитие;

2. Общинските съвети, трябва да приемат правилните за тяхната дейност.

За Ваше сведение в качеството си на Председател на комисията по образование, младежки дейности и спорт към сдружението на общините участвам със заповед на министъра в разработването на тези два вида правилници, които се правят типови в Министерството на образованието и науката. Искам да Ви кажа, че са съгласувани съгласно закона и стандартите с юристите в Министерството на образованието и науката и наистина послужиха като основа за разработване на други правилници за други подобни звена в страната. Нашия Логопедичен център е уникален. В България има два, една държавна структура Логопедичен център в София и другият Логопедичен център е във Варна с многогодишна история. Наша общинска политика е да ги подкрепим. Тези два правилника дават възможност центровете освен да продължат и да запазят традициите си, да надградят съобразно новия закон и стандартите, които са излезли своята дейност и съответно администрирането си.

**С. Славов:** Дамам думата на г-жа Монка Николова – директор на Център за подкрепа за личностно развитие - Общински детски комплекс, град Варна.

**М. Николова:** Уважаеми господин Председател, уважаеми дами и господа общински съветници аз много внимателно съм се запознала с правилника и участвах в неговото разработване. Правилник за устройството и дейността на Център за подкрепа за личностно развитие - Общински детски комплекс, град Варна кореспондира с всички нормативни документи свързани с новия Закон за предучилищно и училищно образование, с всички стандарти, които излязоха паралелно със закона. Правилникът е изключително изчерпателен и следва да бъде приет в този вид, в който е предложен от г-жа Христова и може да бъде една основа за по нататъшната работа на Общинския детски комплекс. В неговото съдържание е включено устройството и функциите на дейността, информацията, документите, финансирането и учебната работа. Отчитайки нашата работа мисля, че може да се приеме в този вид.

**С. Славов:** Благодаря на г-жа Николова. Дамам думата на г-жа Лиляна Лазарова – директор на Център за подкрепа за личностно развитие - Логопедичен център – Варна.

**Л. Лазарова:** Правилникът за устройството и дейността на Център за подкрепа за личностно развитие - Логопедичен център – Варна е

разработен подробно и всичко, което е включено кореспондира с новата нормативна уредба и Закон за предучилищно и училищно образование, както и до сега излезли и утвърдени държавни образователни стандарти. Специално в нашия правилник добре са разписани дейностите на отделни раздели като се започне от диагностичната дейност, логопедична терапия, превенция на комуникативните нарушения, регламентирана е процедурата за приемане, изписване, преместване на деца и ученици с комуникативни нарушения от кабинетите, което не е маловажно. Знаете при нас няма стандарт колко време да бъде едно дете в кабинета на терапия и то се изписва, когато е добре повлияно. Беше нужно тези неща да бъдат включени в нормативен акт, защото иначе се създават затруднения и неприятни ситуации.

**С. Славов:** Благодаря Ви.

**Д. Димова:** Директорите ще работят с тези правилници и щом те са запознати и има синхрон между това което се предлага от администрацията, нека ги подкрепим.

**Л. Христова:** Тази дейност до сега е била в правомощията на Министъра на образованието и науката. Тези два центъра сега се прехвърлят на общините и тези две звена нямат да имат обществени съвети изградени към тях и за това работодателят е заложил тези две правилници да минават през Общинския съвет, което е един вид обществен контрол върху дейността им. Искам да благодаря на директорите за сериозната работа, която вложиха при разработването на правилниците, защото много общини се обръщат към нас за логистична подкрепа. Благодаря Ви и се надявам, че наистина ще надградим дейността на тези два центъра, които са много важни за нашите деца на Варна.

**С. Славов:** Колеги, предлагам да гласуваме предложението и да вземем решение:

На основание чл. 21, ал. 1, т. 12, ал. 2 от ЗМСМА, в изпълнение на чл. 49, ал. 8 и §18, ал. 3 от ПЗР на Закона за предучилищното и училищното образование и по предложение на Славчо Славов – Председател на ПК „Наука и образование“ с рег. № ОС16000784ВН/19.09.2016 г., Общински съвет – Варна приема Правилник за устройството и дейността на Център за подкрепа за личностно развитие - Общински детски комплекс, град Варна, съгласно приложение към настоящото решение.

На основание чл. 21, ал. 1, т. 12, ал. 2 от ЗМСМА, в изпълнение на чл. 49, ал. 8 и §18, ал. 3 от ПЗР на Закона за предучилищното и училищното образование и по предложение на Славчо Славов – Председател на ПК „Наука и образование“ с рег. № ОС16000784ВН/19.09.2016 г., Общински съвет – Варна приема Правилник за устройството и дейността на Център за подкрепа за личностно развитие - Логопедичен център – Варна, съгласно приложение към настоящото решение.

**С. Славов:** Който е съгласен, моля да гласува.

**Гласуване:** за - 8; против - 0; възд. се - 0;

**Приема се.**

**С. Славов:** Колеги, предлагам да разгледаме предложение от Славчо Славов, относно разрешаване сформирването на самостоятелни и слети паралелки с брой ученици под норматива в общински училища за учебната 2016/2017 година.

Предложени са пет училища, на които не достигат броят ученици за формирането на една паралелка.

Давам думата на г-жа Лилия Христова – директор на дирекция „Образование и младежки дейности“.

**Л. Христова:** Благодаря Ви за подкрепата, тъй като за мен е важно децата да не ги разкарваме.

**К. Костадинов:** В с. Константиново и в с. Тополи има достатъчно деца, но по-голяма част от тях ходят на училище в града.

**Л. Христова:** Искам да отбележа, че тази година дофинансираме СУ „П. Кр Яворов“ от гледна точка на профилираната паралелка и е хубаво да я запазим. Със средствата, които дофинансираме тази година са почти два пъти по-малко от миналата година.

**С. Славов:** В изпълнение на Наредба на МОН № 7/29.12.2000 г. за определяне броя на паралелките и групите и броя на учениците и на децата в паралелките и групите на училищата, детските градини и обслужващите звена за осигуряване на допълнителни средства за обезпечаване на учебния процес, във връзка с внесени докладни записки на директори на общински училища и становища на РИО Варна, предлагам Общински съвет Варна да вземе следното решение:

На основание чл. 21, ал.1, т. 6 от ЗМСМА и чл. 11 от Наредба № 7 от 29.12.2000 г. за определяне броя на паралелките и групите и броя на учениците и на децата в паралелките и в групите на училищата, детските градини и обслужващите звена Общински съвет – Варна:

1. Дава съгласие за формиране в ОУ “Капитан Петко войвода” за учебната 2016/2017 г. на самостоятелни паралелки под норматива за минимален брой ученици, както следва:

една паралелка V клас – 11 ученици;

една паралелка VI клас – 12 ученици.

Исключението се допуска на основание чл.11, ал. 1, т. 2 и ал. 2 и ал. 7 от Наредба 7 от 29.12.2000 г., като се осигуряват допълнителни средства за обезпечаване на учебния процес, извън определените по единните разходни стандарти за съответната дейност, в размер на 3 800 лв., от които 1 500 лв. до 31.12.2016 г.

2. Дава съгласие за формиране в ОУ "Св.Климент Охридски" с. Константиново за учебната 2016/2017 г. на слети паралелки под норматива за минимален брой ученици, както следва:

- една паралелка I - III клас – 14 ученици;
- една паралелка II – IV клас – 15 ученици;
- една паралелка V – VII клас - 12 ученици;
- една паралелка VI – VIII клас - 12 ученици.

Изключението се допуска на основание чл.11, ал. 1, т. 3 и ал. 2 и ал. 7 от Наредба 7 от 29.12.2000 г., като се осигуряват допълнителни средства за обезпечаване на учебния процес, извън определените по единните разходни стандарти за съответната дейност, в размер на 9 000 лв., от които 3 500 лв. до 31.12.2016 г.

3. Дава съгласие за формиране в ОУ "Хр.Смирненски" с. Тополи за учебната 2016/2017г. на самостоятелна паралелка под норматива за минимален брой ученици VI клас – 17 ученици.

Изключението се допуска на основание чл. 11, ал. 1, т. 2, ал. 2 и ал. 7 от Наредба 7 от 29.12.2000 г., като се осигуряват допълнителни средства за обезпечаване на учебния процес извън определените по единните разходни стандарти за съответната дейност, в размер на 300 лв., от които 130 лв. до 31.12.2016 г.

4. Дава съгласие за формиране в СУ „Любен Каравелов“ за учебната 2016/2017 г. на паралелки под норматива за минимален брой ученици, както следва:

- една слята паралелка в VII и VIII клас /вечерна форма на обучение/ - 14 ученици;
- една паралелка II клас -14 ученици.

Изключението се допуска на основание чл. 11, ал. 1 т. 2 и т. 3 и ал. 7 от Наредба 7 от 29.12.2000 г., като се осигуряват допълнителни средства за обезпечаване на учебния процес, извън определените по единните разходни стандарти за съответната дейност, в размер на 1960 лв., от които 790 лв. до 31.12.2016 г.

5. Дава съгласие за формиране в СУ "П. Кр. Яворов" за учебната 2016/2017 г. на самостоятелна паралелка в IX клас с профил „Технологичен - туризъм“ с 15 ученици.

Изключението се допуска на основание чл. 11, ал. 1, т. 2, ал. 2 и ал. 7 от Наредба 7 от 29.12.2000 г., като се осигуряват допълнителни средства за обезпечаване на учебния процес, извън определените по единните разходни стандарти за съответната дейност, в размер на 1 150 лв., от които 400 лв. до 31.12.2016 г.

След проведени дебати комисията взе решение да бъде изпратено писмо до ПК „Финанси и бюджет“, а именно:



Уведомяваме Ви, че на свое заседание проведено на 19.09.2016 г. ПК "Наука и образование" разгледа предложение от Славчо Славов, относно разрешаване сформирването на самостоятелни и слети паралелки с брой ученици под норматива в общински училища за учебната 2016/2017 година

След проведените дебати комисията взе следното решение:

ПК "Наука и образование" дава положително становище и препраща горесцитираното предложение към ПК „Финанси и бюджет“ за вземане на окончателно решение.

**С. Славов:** Който е съгласен, моля да гласува.

**Гласуване:** за - 7; против - 0; възд. се - 0;

**Приема се.**

Поради изчерпване на дневния ред заседанието беше закрито от председателя на ПК.

Начало на заседанието – 14.10 часа.

Край на заседанието – 14.45 часа.

ПРЕДСЕДАТЕЛ ПК:

          /П/            
/СЛАВЧО СЛАВОВ/

ПРОТОКОЛИРАЛ:

          /П/            
/ДЖ. ДЖЕЛИЛОВА/